



## Buszra várva

Az új esztendő első napjaiban valóságos elárasztottak bennünket az olvasók által írt levelek. Úgy tűnik, 1973. sem lesz szegényebb év panaszokban, mint az előző. Miért is lenne például a szegedi buszközlekedéssel elégedettebb bárki januárban, mint decemberben volt, ha azóta semmi sem változott.

Dr. Szabó József (Középfasor 15/C) a már oly sokat

emlegetett 40-es járat egészségére ártalmas hatásairól ír. A túlsúfoltság veszélyezteteti az utasok testi épségét. Nemcsak az idősekét, betegükét, gyerekeket, hanem az ereje teljében levő korosztályét is. Mire a munkahelyükre érnek, hosszas váratkozással, tolongással, ruhájuk és idegeik megtépve látják munkahoz.

Halász István (Tarján, 116/I) kérésével korábban már felkereste a Volán Vállalatot, az onnan kapott válaszzal, azonban sem ő — mint írja —, sem a levél 26 aláírója nem elégedett.

A gyufagyárban dolgozó tarjáni lakók ugyanis azt szeretnék, ha 22 óra 10 perckor indulna egy járat az új városrészt felé a Marx térről. Félórával később, a 22 óra 40 perckor induló buszra már kevés utas várna. Így viszont a gyufa- és a seprigyi munkások 30 percet is ácsorognak, nemegyszer hideg, esős-havas időben.

A Volán válasza: nem áll módjában többletjáratot indítani ezen a vonalon. Az indulási időköz nem tud változtatni, mert várniuk kell az újszegedi és a nyugati iparövezetből érkező utasokra, akik szintén esti munkából térnek haza. *Javaslat a gyufagyáriaknak:* ha rossz az idő, hűződjának be az autóbusz állomás várótermébe, amíg nem tudnak felszállni a buszra.

A válasz egyértelmű. Mégis jogosnak mondható a kérdés, hiszen — amint olvasónk írja — körülbelül 150 ember érne hamarabb az otthonába a fényszórós est felmunka után.

## Se pénz, se magnó

Berkó András (Kiskundorozsma, Árpád u. 17.) egy magnetofon történetével keresett fel bennünket levélben. 1971. decemberben vásárolta a fia a készüléket, amelyet hamarosan kétszer is javíttatnia kellett. Utóbbi javítás szeptember 1. előtt vitte el a dorozsmai, Petőfi utcában levő szervizbe. Közben a fiú bevonult katonának. Decemberben hazajött 2 napra, szeretett volna zenét hallgatni a magnón, de annak hűt helyét talalta a szervizben. Hétfő este egy magyarázattal fogadták: a készüléket Pestre, a gyárba kellett felküldeniük, mert a hibát csak ott tudják kijavítani. Onnan pedig az a válasz érkezett, hogy a magnetofon papírjain a számot valaki kijavította, leragasztotta, ezért a készülék javítását nem vállalják — írja olvasónk —, és nincs más megoldás, újjal kell kicserélni.

A döntés óta sem látta a levél írója a készüléket, tehát már több mint 4 hónapja. Szegényebb lett egy éve több ezer forinttal, most pedig egy magnetofonnal. Érthető, hogy valamelyiket viszont szeretné látni...

## Szerkesztői üzenetek

Kalász Sándorné (Borbás u. 20.): A belgrádi tévé műsorait nem mindig kapjuk meg időben. Ezért maradt ki néhány alkalommal. A heti műsorban nem írhatjuk teljesen biztosra ezennél sem. Pauer Kálmán (Lenin krt. 74.): Nincs tudomásunk arról, hogy Szegeden valamilyen barkácsoló egyesület működne. Kondorosai Szabolcs (Bajcsy-Zsitinszky u. 24-28.): A Plovdiv cigaretta hivatalos ára eddig 4,40 volt, mivel azonban a szabadárak kategóriába tartozott, elképzelhető, hogy néhol 4,20-ért árulták. A szegedi ELI-KER üzletében 4,40-ért adták. A 20 fillér ezután bizonyára nem lesz kérdéses az Ön számára, hiszen három napja már 5 forintért kínálják az üzletben. Sz. János: Névtelen levelekkel nem foglalkozunk.

# A tudomány lendülete

## Erdey-Grúz Tibor nyilatkozata

Erdey-Grúz Tibor, a Magyar Tudományos Akadémia elnöke nyilatkozott a X. pártkongresszus határozatából adódó tudományos feladatok végrehajtásáról és a további tennivalókról.

A központi bizottság három és fél évvel ezelőtt kialakított tudománypolitikai irányelvei nagy lendülettel módosították elő a hazai tudományos élet haladását. Ezek az irányelvek, amelyeket a X. kongresszus is megerősített, azt célozzák, hogy a tudomány minél hatékonyabban szolgálja a haladást a közeli és a távolabbi jövőben, minél erőteljesebben járuljon hozzá az egész nép politikai, gazdasági és kulturális fejlődéséhez.

A tudománypolitikai irányelvek megvalósítása érdekében egyik legfontosabb konkrét eredmény az országos távlati tudományos kutatási terv kidolgozása. Ez a terv öt kutatási fő irányt és tizenegy célprogramot jelöl ki, amelyekre a következőkben két év távlatában erővel kell munkálkodni, ezekre koncentrálni az országos tudományos kutatási kapacitását egynegyedét-egyharmadát. Felhatalmazza továbbá a terv a minisztériumokat, az Akadémiát és a többi országos hatáskörű szervezetet, hogy a kutatási kapacitás további egyharmadát erejük maguk is kidolgozzanak távlati kutatási terveket. Egyben azonban arról is intézkedik, hogy az országos kutatási kapacitásának egyharmadát a távlati tervben kívüli témákra — köztük nagy súlytal alapulmányokra — kell fenntartani. A távlati kutatási terv támogatást nyújt a többi szocialista országgal való kutatási együttműködés további kibővítéséhez is.

Előrehaladás állapítható meg abban az irányban is — mondta egyebek között —, hogy a kutatóhelyek — köztük az akadémiák is — szorosabb kapcsolatba kerüljenek a hazai konkrét társadalmi igényekkel, és ezeket fokozottabb mértékben elégtessék ki, anélkül persze, hogy a távlati kutatás csorbát szenvedjen. Számos intézkedést mutat fel e tekintetben is már régebben gyökerező, nagy eredményeket.

A következő időszak legfontosabb feladatai közé tartozik az egyetemi tan-

székeken folyó kutatás erőteljesebb fejlesztése — mondta a továbbiakban Erdey-Grúz Tibor. — Folyamatban van közös akadémiai és egyetemi intézmények létrehozása a Budapesti Műszaki Egyetemen és a Veszprémi Vegyipari Egyetemen, tekintélyes tudományos központ kialakítását tervezi az Akadémia az Eötvös Loránd Tudományegyetem természettudományi karán. Tovább kívánjuk erősíteni az elmélet és a gyakorlat kapcsolatát az alapkutatások sérelme nélkül.

Az Akadémia tudományos testületeire még nagy feladatok várnak — hangsúlyozta Erdey-Grúz Tibor. — Főleg az eredmények körültekintő és tárgyilagos értékelése okoz nehézségeket. Megfelelően mérlegelni kell a tudomány általános fejlesztését és a hazai konkrét feladatok érdekeit, a gondolatok önállóságát, gyümölcsöző voltát és termékenyítő

hatását, valamint a kidolgozás alaposságát, szélességét és mélységét. Nemcsak a szubjektív, illetőleg a szakmai sovinizmus ítélendő el, hanem a túl magas és a túl alacsony mérce is egyaránt hátrányos.

Fontos feladat vár a tudományos testületekre az egyes tudományágakot hazai helyzetének értékelésében és prognózisok kidolgozásában, további fejlődésük fő irányaira vonatkozóan. E prognózisok a jövőben nagy segítséget nyújthatnak a kutatási tervek kidolgozásában, illetőleg módosításában.

Számos egyéb teendő is van még előttünk a tudománypolitikai irányelvek megvalósítására. Befejezésül csak egyre utalok: az Akadémiánál ki kell dolgozni az általános fejlesztési tervét, amely a társadalmi igényeknek és a hazai lehetőségeknek leginkább megfelel. (MTI)

## Új városrész Miskolcon

Az enyhe téli időjárást kihasználva, kedden a kilencemeletes épületek alagút-zsalu alapozásával megkezdtek Miskolc új lakónegyedét, az avasi városrész építését.

Miskolc Budapest felőli „városkapujában”, a közismert tapolcai üdülőhelyre tervezett mút mellett kialakított területen az első ütemben 1440, házgyári panelekből összeszerelt lakás épül. A most megkezdett alagút-zsalu alapból folyamatosan

az év végéig huszonnégyet készítenek el, s ezekre az idén már hat épület szerelnek össze. A tervek szerint jövő év végére több mint ezerháromezres lakásba az avasi városrész első lakói be is költözhetnek.

Az első ütem épületeinek összerendelésével egyidőben fognak hozzá ugyanakkor házigyári elemekből a húsztantermes általános iskola, a kétszáz személyes óvoda és a nyolcvan személyes bölcsőde építéséhez.

## Olajszenyeződés a Sajón

A napokban nagymértékű olajszenyeződés vonult le a Sajó magyar szakaszán. A Borsodi folyót — amelynek vize a KGST normái szerint már a határon túlról negyedosztályú minőségben érkezik — a Sajó völgyében települt üzemek tovább szennyezik. Ez a szennyezettség gyakran olyan nagy, hogy a Tiszába jutva még Szolnoknál is észlelhető. Ilyen volt a mostani olaj-

szenyeződés is, amelynek elhárítására az Észak-magyarországi Vízügyi Igazgatóság Kesznyéten térségében vízügyi víztisztító létesítést rendelt el.

Az erősen szennyezett folyó medrébe rőzskétegekből készült, úgynevezett merülőfalas gátakat helyeztek és az ezekkel visszatartott olajat hidrofóbizált perlitel fogták fel. A kísérleti eljárással sikerült az olaj nagyobb részét kivonni a folyóból, s így a szennyezettség nem okozott zavarokat a Tiszai Vegyikombinát és a Tiszai Erőmű iparvíz-ellátásában.

Az ilyen vizsgálatokat könnyítik majd meg azok a szennyvíztisztító és -jelző úszóművek, amelyeket az idén a folyó határmenti szakaszán Sajópüspökkinél, valamint jóval délebbre, Sajó-lád térségében helyeznek üzembe. A két észlelőállomás távjelző berendezései folyamatosan közlik majd a Sajó hazánkba érkező vizeinek minőségét, valamint azt, hogy a borsodi gyárak — köztük az ózdi kohászati üzemek, a Borsodi Vegyikombinát, az Észak-magyarországi Vegyiművek és Miskolc város — mennyi szennyet engednek a folyóba. Így pontosan meg tudják határozni a víz szennyezettségének növekedését a borsodi folyószakaszon. A sajópüspöki automatikus észlelő és jelzőállomást előreláthatólag tavasszal adják át rendeltetésének. (MTI)

## Vidám koktél

Milyen legyen az a 60 perces műsor, amelyet éjjeltől mutatnak be, bárban, a szokásosnál emelkedettebb hangulatú, szórakoztatást igénylő közönségnek? Legyen szórakoztató — válaszolhatnánk erre a kérdésre minden gondolkodás nélkül, csak hogy... mit jelent a szórakoztatás a bárban?

A Szeged új műsorát végignézve az az ember érzése: Herczeg Zsolt, a Szegedi Nemzeti Színház művésze, a műsor szerkesztője, az összekötőszöveg írója és előadója sokszor feltette magának a kérdést, számba vette a feltevételeket meg az „elvárások”, hozzáadta a maga igényességét — és ezzel a műsorral válaszolt. Adott egy — inkább mulató jellegű — hangulatos helyiség; a műsor szereplőgárdája: Ábrahám Anikó táncművész két nagyon jó táncszámmal, Hock

Erzsébet énekel, Korzsényi Tibor bűvészkedik, Petrány Zenehumorista szellemes produkciója az összeállítás egyik fénypontja, a Máriáss-Zsigmond—Dorogi trió adja a zenét. Herczeg Zsolt összekötői „színházi légkör” teremtésének igényével előadtak, zenes magánszámaiban, politikai kabaré jellegű számaiban „profi” módon használja a hatáskeltés eszközeit, végig izléses, néhol igazán szellemes szövege összeköti a műsor darabjait, „megemeli” a gyengébbeket, kiemeli a jobbakat. Milyen hát az új műsor? A kabaré, a tánc és a táncdal vidám keveréke — az előbbi mondottakból következően — kellemes órát biztosít a szokásosnál kritikusabb szemű és füllő nézőknek is.

S. E.

A Műszaki Anyag- és Gépkereskedelmi Vállalat szegedi kirendeltsége, 6724 Szeged, Marx tér 4. sz.

## eladásra kínál

1,5 kW-os, 220 V-os

## áramfejlesztő aggregátorokat,

tanyák villamosítására alkalmas; 380/220 V-os ELEKTROMOTOROKAT, minden típusban és teljesítményben GÉPI BERENDEZÉSEKET, SZIVATTYÚKAT stb.

×